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ÎNTÂLNIRE LA TREI PAPUCI·> 

ÎN ACEEAŞI DIMINEAŢĂ, CÂND 
soarele întârzie să iasă din Mare, Sever Velvlad este "convocat de urgenţă" de 
Madona cu Iepurele pe plaja Trei Papuci .  Plăcerea de a o revedea este sporită de pre
simţirea că Marea, de data aceasta, nu va mai fi un simplu martor indiferent. Şi ,  din
colo de motivele unei noi înfruntări, va fi de partea celui care iubeşte. Dar merge prea 
departe atunci când încearcă să-şi facă din ea un aliat împotriva tinerei femei .  

Vezi - debutează el timid, păşind în urma ei -, Marea se 
surpă în ea însăşi. Se retrage de sub ferăstrăul de umbre al falezei şi . . .  

Ce-mi pasă mie de Mare? 
. . .  părăseşte i ncinta de străluciri mediocre şi atingeri 

cleioase dintre diguri. Nu-şi mai suportă înfiorările de ocazie, voluptăţile închipuite 
sau de împrumut. Îşi ia  distanţa necesară. Se retrage. Şi  . . .  

Ei şi? 
Ne priveşte de sus. Iată că, la rândul ei ,  şi  faleza face un 

pas înapoi. Dar nu renunţă la profilul ei agresiv. Îşi scutură creasta. E gata de un salt 
decisiv. 

Ce-mi pasă! Pot c-un singur gest să le oblig să facă pace. 
Nu-mi spui chiar tu că asta stă în puterea mea? 

... Desigur ... dar de data aceasta ceea ce se întâmplă, în 
absenţa soarelui, este dincolo de parada lor reciprocă de l inguşeli calculate şi 
îmbrăţişări fără dragoste . . .  

Madona râde, în  sfârşit. Înţelege că el î i  propune o paro
die a certurilor dintre ei care au loc deobicei aici pe plajă. Sever chiar îi întinde mâna. 
Dar Madona se îndepărtează târându-şi picioarele goale prin n isipul rece. Îi deschide 
în acest fel o potecă pe care, nu-i aşa, îi cere s-o urmeze. Şi râde iar . . .  

Văd că te-amuză în loc să te înspăimânte ce-ţi spun. Dar 
în această confruntare eu nu sunt de partea cui crezi tu . . .  Deşi, între statornicia falezei 
şi labil itatea Mării nu ştiu dacă am de ales. Dar te previn că de furia cu care Marea 
îşi adună puterea şi ,  în curând, îşi va rostogoli încoace valurile nu scapă nimeni. Ne 
va mătura sau ne va strivi, o dată cu lanţurile de piatră, şi pe noi toţi .  Fără a alege . . .  

Femeia aleargă acum mărind distanţa dintre ea şi Sever. 
Deodată îşi ridică un braţ. A salut. Cu celălalt braţ îşi strânge sub sânul stâng (cel 
mic, nu-i aşa, mai mic c-un rest de zâmbet decât celălalt) iepurele. Îşi înclină puţin 
capul într-o parte (aşa şi-l înclină, nu o dată, şi cealaltă femeie cu care Sever se ceartă 
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în dimineaţa asta . . .  ), lasă să i se scurgă în vânt părul negru haşurat de unde albastre 
şi îl priveşte în felul ei . Cu dinţ i i .  Cu buzele groase. L-aşteaptă cu ochi i  închişi .  Îl 
cheamă. Dar acum Sever, la rândul lui ,  se preface că nu-nţelege. Gata! Îi va spune pe 
şleau că nepăsarea ci (serii întregi de întâln iri ratate, amânate din vina ei ! )  e de-o 
cruzime care poate întrece nevinoviiţ:ia ucigaşă a mării. 

Te uită, în dreapta, la pinii gârbovi ţi ,  cu crengile lor 
reumatice, de care atârnă jalnjce smocuri galbene, cerşind îndurare. Gârboviţi? 
Făcuţi harcea parcea, striviţi de răsuflarea mări i .  "Decupaţi cu foarfeca brizelor 
sărate dintr-o tinichea ruginită de navă abandonată". (Aşa mai zic şi  eu: pe şleau!)  

Dar uiţi că  Marea, de  care nu mă tem, ştie să  se  gudure . . .  
să ne l ingă picioarele . . .  Când ne plimbăm tot aici pe plajă ş i ,  aproape absenţi, o 
călcăm în picioare. Atât ne mai l ipseşte - sentimentul c-o dispreţuim. Iar suflarea ei 
nu este numai ucigaşă. Sau parşivă. Ea ştie să ne fie egală într-un joc străvechi . Al 
supuneri i .  Ş i-al umi l inţei .  Mătură prin rigole. Zgâlţâie leneşă, primeneşte până ş i  
tomberoanele al iniate ca pentru a fi trecute în revistă. Scutură de buburuze şi de  fur
nici pijamalele de rouă în care dorm noaptea îmbrăcaţi salcâmi i  japonezi .  E i  de ce nu 
sunt aşa de schilodiţi ca pin i i ?  . . .  

Femeia î l  cunoaşte bine pe Sever şi ştie să se  folosească 
în chip parodic de felul lui ,  prea ceremonios, de a-i vorbi. Se apropie de el. Îi ia o 
mână şi i -o strecoară în blana iepurelui .  Asta trebuie să echivaleze c-o îmbrăţişare. 
Inima bietului urecheat bate nebuneşte. Mila pentru el se schimbă-n duioşie pentru 
ea. 

Un val uriaş, ci l indric, se rostogoleşte peste peretele digu
lui ş i  îi ia prin surprindere. Amândoi, uniţi prin spaimă, uzi leoarcă, deşi valul e încă 
la o oarecare d istanţă, pe urmele lor, se refugiază urcând de-a buşilea, pe platforma 
drumului în construcţie. Femeia rămâne ceva mai în urmă şi ,  din mers, îşi goleşte 
pantofi i de apă . . .  Îl ceartă: 

Te lauzi că nu eşti de partea mări i ,  şi uite ce val ne trimite. 
Poate te răzgândeşti . . .  

VALUL, ÎNTR-ADEVĂR CONTINUĂ SĂ SE ROSTOGOLEASCĂ 
pe urmele lor, dar e mai lent, înaintează greoi pe firul drumului, propunându-şi parcă 
să-l compreseze . . .  

Deodată iepurele sare din braţele Anei şi  se ascunde prin
tre câteva stive din plăci de marmură. Femeia se opreşte îngrozită şi  priveşte în urmă. 
Valul e foarte aproape, în spatele mormanelor de moloz şi stivelor din plăci de mar
mură . . .  Iepurele - nicăieri . . .  Ş i ,  deci, pierdut. Ana îşi reia goana. Trasă, împinsă de 
Sever. Dar îi rămâne un pantof înfipt în aluatul betonului .  Şi vrea iar să se-ntoarcă. 
Sever sesizează cu Valul când trece peste stivele de plăci de marmură ia o direcţie 
curioasă, se îndepărtează oarecum lateral faţă de locul unde sunt ei, şi îşi adună toată 
puterea împotriva ultimei trepte a falezei . Nu înainte însă de a trece, totuşi, razant, pe 
lângă parapetul de care amândoi stau acum rezemaţi ,  îmbrăţişaţ i .  La întoarcere, colo
sul dezumflat, învins, se scurge sub forma unui pârâiaş, leneş şi nepăsător pe lângă 
ei . . .  Este momentul când şi ei se întorc să-l caute pe bietul urecheat. Îl găsesc l iteral
mente turtit, îngropat în mozaicul proaspăt turnat. Femeia când îl vede ţipă, varsă 
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chiar o lacrimă albastră (efectul fardului de pleoape?) Sever îl scoate din moloz pe 
urecheat c-o rangă după ce se asigură că Marea, până le trimite al doilea val, le mai 
acordă un răgaz. 

Hai, repede-repede - să ne refugiem pe cea de-a treia 
treaptă a falezei. Acolo suntem la adăpost. 

Dar trebuie să-l îngropăm undeva, protestează femeia . . .  
Îl îngropăm acolo (bărbatul î l  ia de urechi, iar cu cealaltă 

mana o împinge uşor, din spate, spre bordura falezei. Deodată îşi dă seama că 
şchioapătă). Doamne, dar unde ti-e pantoful? 

Nu-i nimic. E pe-acolo, pe undeva, tot în mozaic. 
Şi  Ana îşi scoate şi celălalt pantof, începând să urce panta 

falezei .  De pe culme, cineva claxonează insistent să le atragă atenţia. Amândoi ştiu, 
aruncându-şi o privire, că e vorba de Mercedesul lui Cezar Pratiu. Se opresc, să mai 
răsufle, lângă trunchiul uriaş al unui salcâm japonez. Ana gâfâind îi aruncă vorbele 
pe are el le aşteaptă pentru ca întâlnirea asta matinală să capete un sens: 

Uite ce e, am înteles tot ce vrei să-mi spui despre 
despkţire, despre faleză şi mare. Dar ăsta e un fel de a boci ceea ce crezi tu că 
urmează să se întâmple între mine şi tine. Sau - ceea ce nici tu n ic i  eu - nu vrem să 
se întâmple ... Iartă-mă, dar trebuie să plec. Te-am convocat, cum nu osteneşti să te 
plângi, alintându-te, ca să-ţi spun că "şeful" doreşte să stea de vorbă cu tine despre 
final izarea proiectului. Vrea să lărgească echipa de creatie cu alde Memet, Mavric, 
Aripaţiu. Vezi, să nu refuzi ! O să te anunte el. Se pare că se ştie şi când va fi inau
gurarea . . .  De ziua Primei Doamne . . .  Hai, pa! Ne vedem în curând. La atelier. . .  

Opticianul rămâne să îngroape iepurele. Femeia urcă mai 
departe. Se mai opreşte o clipă lângă un pin pitic şi agaţă pantoful de o creangă. 
Ridică o mână a salut şi dispare după farul genovez. Şi-n acest moment se întâmplă, 
aproape simutan, două evenimente la care Sever participă (de fapt le contemplă) 
zăpăcit, dar cu sentimentul că providenta îi solicită cal itatea de martor. Că îi cere 
chiar să gândească atent asupra lor, şi să ia, în consecinţă, o decizie . . .  

PRIMUL EVENIMENT REPRlrZINTĂ 
o spărtură cu tâlc în placiditatea întunecată cu care al Doilea Val înfruntă faleza. 
Întârzie deci cu ochii pe el. Îi admiră încetineala cu care se schimbă într-un cil indru 
strălucitor, de compresor, în timp ce se rostogoleşte spre faleză. Însă, în acelaşi timp 
îi atrage atentia cearta dintre doi necunoscuti de pe culmea falezei. Unul din ei, 
împins cu violentă, se rostogoleşte îndelung până când se opreşte pe plajă în zona 
drumului în constructie. Valul trece uşor de parapetul digului şi  individul se trezeşte 
deodată în faţa lui .  Întinde o mână parcă să-l oprească. În loc să încerce să fugă din 
calea lui .  Probabl e rănit. Dar nici nu strigă. Chiar dacă n-are nici o şansă să-i sară 
cineva în ajutor. Şi-acum se întâmplă primul eveniment care îl tulbură pe Sever. 
Individul, când e deja vârât pe jumătate sub val, se întoarce cu fata spre el şi  îşi 
deschide gura într-un zâmbet larg. E chipul unui străin. Dar curând se arată a fi când 
al pictorului de onoare Puiu Mavric (care locuieşte, şi-aminteşte fulgerător opticia
nul, chiar în acest cartier al falezei) când al poetului oficial al Clubului F.O., Afrodel 
Aripaţiu . . .  În tine valul trece peste el, rostogolindu-se mai departe şi, spre uimirea lui 
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Sever, bărbatul se ridică voios şi fără măcar să se scuture de apă, şiroind, începe să 
urce ultima treaptă a falezei .  Exact pe traseul pe care coboară ceva mai înainte. Se 
vede cu ochiul iber că urcă mai uşor decât coboară. Uşor, la propriu. În sensul că are 
un trup atât de subţire încât, la fiecare pas, unduie, tremură, gata să-şi piardă forma. 
Este efectiv plat. Devenit o "fantasmă" bărbatul este gata să se ridice de la pământ ca 
un zmeu . Şi ,  ceea ce e şi mai ciudat, fantasma are o "umbră" care se lungeşte, şi 
ajunge înaintea ei pe culmea falezei .  

Al doilea eveniment se petrece deasupra gol fului .  Venind 
dinspre peninsula Cledeni - de parcă cineva ar vrea să-i dea o replică Mării - întunecă 
cerul o escadrilă de elicoptere. Păsări de pradă purtând în gheare cuşti uriaşe pline cu 
vaci ,  tauri şi porci .  De gâtul animalelor atârnă scoţând sunete de tălăngi, zeci de 
medali i  uriaşe cu i nscripţii uşor de descifrat: "Ordinul gloria în producţia de lapte". 
Medalia "Jambonul afumat în slujba fericirii publice", "Ordinul cu eşartă pentru 
merite deosebite în proli ficitatea vacilor de onoare" .  Pe pieptul fiecărui animal mai 
poţi descifra - scrisă pe o pânză albă cu l i tere roz - întrebarea (care probabi l  e un 
semn al ideii  de privatizare şi reformă care nel in işteşte, de la un timp, pe toată lumea 
din Cledeni) :  "Voulez-vous Ies adopter?" Opticianul n-are răgazul necesar pentru a 
pricepe unde sunt duse aceste animale, pentru că de pe ultima treaptă a falezei se 
ridică altă escadrilă care se îndreaptă tot spre mare, dar purtând, de data aceasta, în 
lanţuri, trunchiuri de plopi cu scamă. Aproape imediat începe să ningă şi un strat de 
zăpadă acoperă plaja şi marea de parcă ar fi sosit pe neaşteptate iarna . . .  
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